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 الأنماط العددیة والدوال الفصل الأول:
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 مجموع الاثنین الآخرین  -ثمن الكتاب الثالث= الكتب كلھا

  55=24+31مجموع الاثنین الآخرین= 

 ریال  34= 55-89ثمن الكتاب الثالث =
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حبة خرز   128=16× 8حبة خرز بنفسجیة ،  320=40× 8
 صفراء 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 حبة              40= 4× 10عدد حبات الخرز البنفسجیة = 

 حبة  16= 4× 4عدد حبات الخرز الصفراء= 

احسب عدد حبات الخرز من كل لون في النمط المبین ثم  
لإیجاد عدد حبات الخرز من كل لون في    4اضرب الناتج في  

لإیجاد   8القلادة الواحدة وأخیرا اضرب الناتج الأخیر في العدد 
 دات العدد الكلي لحبات الخرز في الثماني قلا 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 جدول نتائج رمیات كرة السلة للأصدقاء الستة 

أمثال عدد   3ات الناجحة لنواف یعدد الرم
 الرمیات الناجحة لسلیمان  

 كم عدد رمیات نواف الناجحة  المطلوب:

في   3لإیجاد عدد الرمیات لنواف اضرب  خطط:
25 

 رمیة   75=25×3حل:

 25=3÷75 تحقق: 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

جدول على نمط معین یوضح عدد الكیلومترات  
 التي قطعھا سالم في أول أربعة أیام من التدریب 

إذا استمر سالم في ھذا النمط فكم   المطلوب:
 الأربعاء؟ كیلومتر یقطع یوم 

 استعمل الحساب الذھني  خطط:

 16، 11، 7، 4، 2حل:

+2+3+4+5   

    4=3-7   7=4-11  11=5-16 تحقق: 

42=2 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

كجم تقریبا وكتلة أنثاه   625كتلة ذكر الدب البني 
 كجم تقریبا   285

تقل كتلة أنثى الدب البني عن كتلة  كم   المطلوب:
 الذكر

 625من  285الفرق اطرح  لإیجاد  خطط:

 كجم 340=285-625حل:

 625=340+285 تحقق: 
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

تملأ بركة بعد  یوضح كمیة الماء التي  جدول  
 أوقات مختلفة 

أوجد كمیة الماء التي تملأ البركة بعد   المطلوب:
 دقیقة  30

المسألة تحتوي على نمط، استعمل   خطط:
 الحساب الذھني

 حل:

 30 25 20 15 10 5 الزمن
كیة  
 الماء

300 600 900 1200 1500 1800 

 في كل مرة  300بجمع 

 1500=300-1800 تحقق: 

1500-300=1200 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

كم وأطول نھر   6650أطول أنھار العالم ھو النیل  
 كم 3690في أوروبا ھو الفولجا 

 كم یزید طول نھر النیل على الفولجا المطلوب:

 6650من 3690لإیجاد الفرق اطرح   خطط:

 كم  2960=3690-6650حل:

  6650=3690+2960تحقق:

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

جدول یوضح مستعملة الانترنیت في قارات  
 العالم 

كم یزید عدد الأشخاص الذین  المطلوب:
 یستعملونھا في أوروبا عن افریقیا 

 315من  42لإیجاد الفرق اطرح   خطط:

 ملیون شخص 273=42-315حل:

  

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 نمط من الأعداد 

 إكمال ھذا النمط   المطلوب:

المسألة تحتوي على نمط ، استعمل   خطط:
 الحساب الذھني

 إلى كل عدد   6أجمع  حل:

5 ،11 ،17 ،23 ،29 ،35 ،41   

   وھكذا 29=6-35    35=6-41تحقق:
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

مواعید أول خمسة مراجعین لطبیب الأسنان في  
  9.40  8.40    8.10  7.40فترة الصبح ھي 

 صباحا

إذا استمر ھذا النمط فأوجد مواعید   المطلوب:
 المراجعین الثلاثة التالیین  

المسألة تحتوي على نمط، استعمل   خطط:
 الحساب الذھني

 دقیقة في كل مرة   30أضف  حل:

7.40 ،8.10 ،8.40 ،9.40 ،10.10 ،10.40 ،
11.10  

   وھكذا 10.40=30-011.1 تحقق: 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

اشترى سعید سیارة على أن یدفع ثمنھا  
سنوات والقسط   4بأقساط شھریة لمدة 

 ریال950الشھري 

 أوجد ثمن السیارة   المطلوب:

لإیجاد ثمنھا اضرب القسط الشھري   خطط:
 بعدد الشھور 

شھر            48=4×12عدد الشھور=  حل:
 ریال 45600=950× 48ثمن السیارة= 

   ریال 950=48÷45600 تحقق: 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

یستعمل بلال مقیاسا لیجد عدد الخطوات التي  
یمشیھا من بیتھ إلى مدرستھ، ویمشي یومیا إلى  

 خطوة ذھابا وإیابا  1660مدرستھ 

كم عدد الخطوات التي یمشیھا في   المطلوب:
 الأسبوع 

لإیجاد عدد الخطوات اضرب عدد الخطوات   خطط:
 5في 

 خطوة            8300=5×1660 حل:

  1660=5÷8300 تحقق: 

 

 

 

  

3-------3--------6--------18-------72------
360 

×1 ×2 ×3 ×4 ×5 

 تقارن الإجابة مع التقدیر لتحدید معقولیة الإجابة 
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 دقیقة  20الإجابة الصحیحة  

 ج ـالإجابة الصحیحة 
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4 ،6 ،8 ،10 ،9 ،12  ،14  ،15  ،16  ،18 

1 ،2 ،3 ،5  ،7  ،11 ،13،17 ،19 

التي یمكن تشكیل المستطیل   توعدد المربعا 1بعدا المستطیل ھما 
 منھا 

بما أن العدد   28،  14،  2،  7، 4، 1ھي  28عوامل العدد 
 لھ أكثر من عاملین فھو عدد مؤلف 

فقط  بما أن العدد لھ عاملین  11، 1ھي  11عوامل العدد 
 عدد أولي  فھو 

بما أن العدد لھ   81، 27،9، 3، 1ھي  81عوامل العدد 
 أكثر من عاملین فھو عدد مؤلف 
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 غیر أولي  

https://hulul.online/


 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 غیر ذلك غیر أولي أولي 

 صفر 44 17
23 45  
29 93  
53 57  
31 56  
 15  
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  غیر ذلك غیر أولي أولي
179 125   

 114   
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 الأرض، المریخ، المشتري 

4 ،12 

 وردات   10باقتان في كل منھما 

 وردات   5باقات في كل منھا   4

 وردات   4باقات في كل منھا   5

 

یلي:    تختلف الإجابات إلا أنھا یجب أن تتضمن عددین مما 
53  ،59 ،61  ،67  ،71 ،73  ،79 ،83 ،89  ،97 

7 ،23  ،29        7+23 +29=59 

،     43و 41،    31و29،    19و 17،     3و11،    7و 5   ،  5و 3
 73و 71،      61و59

 والعدد نفسھ  1: عدد أولي لأن لھ عاملین أولیین فقط ھما  2

 والعدد نفسھ  1یكون أولي إذا كان لھ عاملان فقط  
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5----------7-----------10----------14-------19---------25 
+2 +4 +3 +5 +6 

 ساعات     8= 105÷ 840الوقت المفترض للوصول = 

 ساعات  9=1+ 8الوقت الحقیقي بعد التوقف = 

8 

25 

64 

1000 
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 مكرر 2

یساوي عدد العوامل الأولیة  عدد مرات الطي 
 في تحلیل الثقوب 

2 ×2 ×2 ×2 ×2 ×2 ×2 ×2 

𝟔𝟔𝟒𝟒 
𝟏𝟏𝟏𝟏𝟓𝟓 

 

2 ×2 ×2 =8 

8 ×8 =64 

10×10 =100 

4 ×4 ×4 ×4 ×4 ×4 ×4 =16384 

=8 ×3 =2 ×2 ×2 ×3 =32×3 

=9 ×5 =3 ×3 ×8 =32×8 

 

=2×2×2×3×5=2×3×5 
3 
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42 

36 
 

=2 ×2 ×2 ×2 ×2 ×2 =64 

=3 ×3 ×3 ×3 ×3 ×3 ×3 =2187 

=3 ×3 ×3 ×3 ×3 =243 

=10 ×10×10 ×10×10 =100000 

2 ×2 ×5 =52   ×5 

2 ×2 ×2 ×2 ×3 =42   ×3 

2 ×3 ×3 ×5 =2 ×23   ×5 

29    

48    

63 

55 

10×10 ×10 =
1000 

3 ×3
=9 

5 ×5 ×5 ×5 =625 

8 ×8 ×8 ×8 ×8 =32768 

9 ×9 ×9 =729 

6 ×6 ×6 ×6 ×6 =7776 

10 

1 ×1 ×1 ×1 ×1 ×1 ×1 =1 

4 ×4 ×4 =64 
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 كجم 128= 2× 2× 2× 2× 2× 2× 2=

5 ×5 =25 

2 ×2 ×2 ×7 =32   ×7 

2 ×5 ×5 =25   ×2 

2 ×2 ×17 =22   ×17 

2 ×2 ×2 ×2 ×5 =42   ×5 

2 ×7 ×7 =27   ×2 

2 ×2 ×2 ×2 ×5 ×7 =42   ×5  ×7 

2 ×3 ×3 ×3 ×7 =33     ×2 ×7 

وحدة   5832= 18× 18×18=  318مقدار الفراغ= 
 مكعبة

7 ×7 =49 

8 ×8 ×8 =512 

4 ×4 ×4 ×4 ×4 =1024 

 شجرة  36= 6× 6=  26عدد الأشجار= 
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  320غرزة = 20صف×    20مربع ×  20
 غرزة  8000=

 3نجد القیمة التالیة بقسمة القوة السابقة على  

1 = 03  

 5نجد القیمة التالیة بقسمة القوة السابقة على  

1 = 05 

 10نجد القیمة التالیة بقسمة القوة السابقة على  

10 = 110  

 

1 = 010  

 مرات  3سعید: كتب الأساس كعامل مكرر 

 1000000أصفار أو   6یمینھ  على  1یساوي العدد 
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غیر  غیر أولي 
 أولي

 أولي أولي

 ثانیة  3600=260الساعة الواحدة = 

 ثانیة  86400= 24×3600الیوم = 

12 
36  3 

 3 
06 
06 
00 

-- 

- 

45 ÷5=9 

13 
104  8 

 08 
024 
024 
000 

-- 

- 

120 ÷6 =20 
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 ریال  6=2×3قطع من الكعك = 3ثمن  

 ریال  16= 4× 4شطائر =  4ثمن  

 ریال  22= 16+6الثمن الكلي =

الضرب والجمع ، ضرب ثمن كل صنف في عدد القطع ثم  
 جمع النواتج 

10+30 =40 

 10ثم أجمع مع  15في   2أضرب 

8 ×4 =32 

 4أولا ثم أضرب في  2على   16أقسم 

25×3÷5-12=75÷5-12=15-12=3 

 

24÷8+6=3+6 =9 

 

 كعكة 35=7×5)=3+4(5
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12-5=7 

 

7+9=16 

 

31×2-15=62-15=47 

 

18÷9×2+1=2 ×2+1=4+1=5 

 

25+8÷2=25+4=29 

 

19-)9+4+(6=19-13+6=6+6=12 

 

29-)5)3+(3)4(( 

29-)15+12 ( 

 قطعة  2=29-27

 

 

12-3=9 

 

21-15=6 

 

19+12=31 

 

5+8=13 

 

7+9×11=7+99=106 

 

11×6-5=66-5=61 

 

63÷7×3=9×3 =27 

 

66×3+1=198 +1=199 

 

27÷9×5-12=3×5-12 =15-12=3 

 

https://hulul.online/


 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

5+7×16=5+112=117 

 

125-4=121 

 

26+36÷4=26 +9=35 

 

15-8÷4=15-2=13 

 

11×9=99 

 

 صفحة  41=5+ 30+6=5)+2(3)+5(6

 

  1× 4ریالات + 3×4ریالات + 7×4
 ریال 44=4+12+28ریالات=

 

8×13+8=104 +8=112 

 

12÷4+19=3+19=22 
 

9+34×12÷2+6=9+408÷2+ 

6=9+204+6=219 

96÷24+50-15-3=4+50-15-3 

=393=36 

 

7×6-2=42-2=40 

 

)24÷6= (34 =64 
 

3 

25÷5+10÷2=5 +5=10 

 

ناصر، جمال لم یجمع أو یطرح  
 الیسار بالترتیب من الیمین إلى 
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  8ھـ فاز أحد الفرق في   1430في الدوري السعودي لكرة القدم للعام  
  3فإذا علمت أن الفریق الفائز یجمع   9وخسر في   5مباریات وتعادل في  

نقاط والمتعادل نقطة واحدة ولا یجمع الخاسر ولا نقطة فما مجموع النقاط  
 التي جمعھا الفریق 

))  44(4(4عدد رسائل یوم الثلاثاء = 29= 0+5+24= 0× 9+ 1× 5+ 8× 3الحل:  
 رسال 4096=

 

=6×7=2×3×7 

 

21×5=3×7×5 =3×5×7 

 

10×11=2×5×11 

 

10×13=2×5×13 
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+ 1 

  60 

1
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عدد الصفحات التي قرأھا أیام السبت والأحد  
 والاثنین والثلاثاء والأربعاء 

 صفحة  343= 60+72+59+85+67=

 عدد الصفحات التي قرأھا الخمیس والجمعة 

 صفحة 122=465-343=

 

 غیر ذلك  غیر أولي  غیر أولي 

    41، 1عدد أولي عواملھ  41نعم حیث أن العدد 
رف ولكنھ غیر   41لذا یمكن وضع كتاب واحد على 

 الأفضل لا مقبول نظریا فالإجابة 

 

=433 ×3 ×3 ×3 =81 

=366 ×6 ×6 =216 

22  =2 ×11 

40=4×10 =2 ×2 ×2 ×5 = 

   32 ×5 

 75=15 ×5 =3 ×5 ×5 

 =  25  ×3 
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=533 ×3 ×3 ×3 ×3 =243 

4 +20=24 

25 ÷5×2 

=5 ×2 =10 

9 +16=25 

12- )64 ÷8 +(1 = 

12-8+1=4+1=5 
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 المجموع الكلي لعدد التفاح في السلة

2 +14=16 

مضروبا في عدد التفاح في السلة الواحدة أو   2
 ضعف عدد التفاح في السلة الواحدة 

6 +8 =14 

6 -4 =2 

6 ×4 =24 

2 ×6 -5 =12-5=7 
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3 +4 =7 

9 +5 =14 

9 -4 =5 

4 -2 =2 

4 ×4 -2 =16-2=14 

2 ×9 +3 =18+3=21 

2 +10=12 

16+8=24 

9 -2 =7 

22-16 =6 

16 ÷4=4 

12 ÷2=6 

16×348 

6 ×2 =12 

2 +16=18 

16+2=18 

16-6=10 

2 -1 =1 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 محمد
100 93 86 79 72 65 58 51 44 37 30 

عبد 
 القادر

0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 

7 -4 =3 

11-7=4 

5 ×11+6=55 +6 =61 

2 ×7 +7 =14+7=21 

3 ×4 -4 =12-4=8 

4 ×7 -10=28 -10=18 

 سم  630=7×90م ن= 

 كلم/ساعة 203= 4÷ 812ع=ف ÷ن = 

 كلم 3600= 4× 900×ن = 900ف= 

 سنتیمتر مربع  112= 7× 16ل ع =

215  -5 ×9 =225 -45=180 

4 ×15 ÷5=60 ÷5=12 

2 ×9 ×15=270 

4 ×8 +8 -6 =34 

7 ×8 ÷4 +5 ×3 =56 ÷4 +15 =
14+15 =29 

28  -5 ×3 =64-15 =49 

 

https://hulul.online/


 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 ، لا تحتوي متغیرات 8+ 6

 العبارتین العددیة والجبریة في العملیات تستعمل كلتا 

تتضمن العبارة الجبریة أعداد ومتغیرات أما العبارة  
 العددیة تحتوي أعداد فقط 

12-4+1=8+1=9 

25+10 -7 =35-7=28 

21 ÷7×3-8=3×3-8=9-8=1 

https://hulul.online/


 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

=1000000000 

 سؤال   58=4-62الصحیحة= الإجابات 

9 

23 

21 

6 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 52ن×        52×6       52× 2

0 

3 

6 

0 

6 

15 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4س÷ 

 3- س

إلى إجمالي قیمة المشتریات،  أفرض أن المتغیر س وھو یرمز 
 20-القاعدة النھائیة س  

3 

5 

7 

4 

12 

24 

 1-س  

 2س ×

أفرض أن المتغیر ك وھو یرمز إلى عدد الكیلوجرامات، القاعدة  
 ك   25النھائیة 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

0 

4 

7 

0 

1 

3 

 5-س   2س+ 

 2س ÷  5س ×

 8أفرض أن المتغیر ع وھو یرمز إلى عمر الأخت، القاعدة ع + 

 ÷ ض 30أفرض أن المتغیر ض وھو یرمز إلى عدد الضیوف القاعدة  

 4  -س    3

 1س +  6

 2- س  5

 أفرض أن المتغیر ن وھو یرمز إلى عدد الساعات،  

 كلم  22ن =  2القاعدة 

 أفرض أن المتغیر س وھو یرمز إلى عدد الأقلام،  

 ریال  23=9-س  6القاعدة 

https://hulul.online/


 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 ×س10ملیون× 25 السنوات (س)
 ریال 250000000 1
 ریال 500000000 2
 ریال 750000000 3
 

 
 

 

 

 

 

 ص   5س+ 10قاعدة الدالة=

 من الصغار ھي   5من الكبار و   8تكلفة دخول 

 ریال  95=3×8+5×10

حیث تبین قاعدتھ أنھ یقل مقدار المخرجة  حل فیصل صحیح 
 3- عن المدخلة وتمثلھا العبارة س  3بمقدار 

لإیجاد قاعدة الدالة، ادرس العلاقة بین كل مدخلة ومخرجة، ثم  
 أجریت على المدخلة للوصول إلى المخرجة أوجد العملیة التي 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 -3 =3 

3 ×10+3=30 +3 =33 

6 ×10+12 =60+12 =72 

 ریال  21= 6+ 15)=3( 2)+ 5( 3

 متر مربع  25المساحة تساوي 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 طلاب في أحد الشھور  4جدول یبین ما وفره 

كم یزید ما وفره سعود وحمد على ما   المطلوب:
 وفره فیصل؟  

لإیجاد الفرق، اجمع ما وفره سعود وحمد   خطط:
 واطرح منھ ما وفره فیصل  

 ریال 309=90+219 حل:

 ریال 236=309-73

 الإجابة صحیحة  تحقق: 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تحاول أن تجد حلا للمعادلة عندما 

ریال فما ھذه الأوراق؟   62أوراق نقد سعودیة یساوي  4مجموع  
أوراق نقد سعودیة، وجد مجموع   4لتجد حل لھذه المسألة، اختر  

ریال، وإذا لم یكن كذلك فاختر   62قیمتھا، وتحقق من أنھ یساوي 
 ل  أوراق أخرى وجد المجموع. كرر ھذه العملیة حتى تجد الح  4

ریال وورقة واحدة من فئة   50الإجابة ھي: ورقة واحدة من فئة  
 ریال  1ریالات وورقتان كل منھما من فئة  10

https://hulul.online/


 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

  5تبیع مكتبة كتب مستعملة في رزم من  -
 كتب 

 كتب 3وكتب جدیدة في رزم  -
 كتاب  16اشترى مشعل  -

ما عدد الرزم التي اشتراھا من الكتب   المطلوب:
 المستعملة والكتب الجدیدة؟  

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 عدد الكتب عدد الرزم 
 مستعملة  جدیدة

 أكبر  27=5×3+3×4 3 4
أكبر   19=5×3+2×3 2 3

 بقلیل 
 یساوي 16=5×3+2×2 2 2

  6كتب تساوي  3في  2تحقق: عدد الرزم الجدیدة  
  10تساوي  5في  2كتب، وعدد الرزم المستعملة 

 فالتخمین صحیح 16=10+6كتب، وبما أن 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 درجة في اختبار العلوم  18حصل صالح على  -
 مسائل لكل منھا درجتان  6الاختبار یتكون من  -
 درجات 4ومسألتین لكل منھا  -

ما عدد المسائل التي حلھا صالح بصورة   المطلوب:
 صحیحة من كل نوع  

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

 حل:  

 الدرجة مسائل من 
 درجات4 درجتان

1 2 3 4 5 6 1 2 
y y y y   y y 4×2 

+2×4 
=16 

 أقل 
 بقلیل 

y y y y y  y y 5×2 
+2×4 
=18 

 یساوي 

          
مسائل من النوع الأول (لكل منھا درجتان)   5حل  

 درجات)  4ومسألتین من النوع الثاني (لكل منھا 

درجات   4أسئلة من درجتان، وسؤالین من  5تحقق: 
 درجة فالتخمین صحیح   18تساوي 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 18مجموعھا  9إلى  1أربعة أعداد من  -

 إیجاد ھذه الأعداد المطلوب:

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 المجموع  الأعداد
أكبر   19 7 6 4 2

 بقلیل 
 یساوي 18 7 6 4 1

 ملاحظة: تتنوع الإجابات 

 تحقق: الإجابة معقولة 
 

https://hulul.online/


 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

ریال على صورة   220یوجد في محفظة سلمان 
ریال،   1من الفئات التالیة:   20أوراق نقدیة عددھا 

 ریال  20ریالات،   10ریالات،  5

 كل فئة  ما عدد الأوراق النقدیة في المحفظة من :المطلوب

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 المجموع  ورقة  20
1 

 ریال
5 

 ریال
10 

 ریال  
20 
 ریال

 أقل  90 1 3 6 10
 أقل  172 5 5 3 7
 یساوي 220 8 4 3 5

 ملاحظة: تتنوع الإجابات 

 تحقق: الإجابة معقولة 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

كیلومتر في   24یدور المریخ حول الشمس بسرعة 
 الثانیة 

 المسافة التي یقطعھا في یوم واحد المطلوب:

   حل:  

 كیلومتر  2073600=60×60×24×24

 تحقق: الإجابة معقولة 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 30عددین أولیین مجموعھما  

 إیجاد العددین  المطلوب:

 استعمل خطة التخمین والتحقق  خطط:

   حل:  

العدد 
 الأول 

العدد 
 الثاني

 المجموع 

 أقل بكثیر  22 5 17
 أقل بقلیل  28 11 17
 یساوي 30 13 17

 13، 17العددان ھما 

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 أشكال ھندسیة لھا نمط معین

 ارسم الشكل التالي  المطلوب:

 البحث عن نمط  خطط:

   حل:  

 

 
 تحقق: الإجابة معقولة 
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 ما معطیات المسألة؟   أفھم:

 ، × ÷ -إشارات بدون جملة ریاضیة +،  

 18= 1..6..4..3بدون إشاراتجملة ریاضیة  

وضع الإشارات في المكان الصحیح على أن تستعمل    :المطلوب
 الإشارة مرة واحدة 

 استعمل خطة التحقیق والتخمین  خطط:

   حل:  

 الناتج  الجملة الریاضیة 
 أكبر بكثیر  27 1÷6×3+4
 یساوي 18 1÷4+6×3

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

 بعض الحافلات  معطیات المسألة؟ جدول أوقات رحلات ما  أفھم:

 وقت وصول الحافلة السادسة ومغادرتھا   :المطلوب

 البحث عن نمط  خطط:

 حل:  

 وقت المغادرة  وقت الوصول  الحافلة
1 8:42 8:52 
2 9:12 9:22 
3 9:42 9:52 
4 10:12 10:22 
5 10:42 10:52 
6 11:12 11:22 

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

 ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 جدول ارتفاعات بعض جبال نجد 

 كم یزید ارتفاع جبل حضن عن جبل سلمى؟   :المطلوب

 استعمل خطة التحقیق والتخمین خطط:

   حل:  

 التحقق التخمین
 أقل بكثیر  1620=1200+420 420
 أقل بقلیل  1640=1200+440 440
 یساوي 1647=1200+447 447
 447=1200-1647 تحقق: 

 

 ریال  0225ما معطیات المسألة؟ ثمن جھاز الحاسب   أفھم:

 ریال في الشھر  70ریال ویوفر  1900ولدى محمد الآن 

 بعد كم شھر یكون لدیھ المال الكافي لشراء الحاسب   :المطلوب

 استعمل خطة التحقیق والتخمین خطط:

   حل:  

 المجموع  مالدیھ بعد 
 أقل بكثیر  2110 3×1900+70
 أقل بقلیل  2180 4×1900+70
 یساوي 2250 5×1900+70

 شھور یكون لدیھ المال الكافي 5بعد  

 الإجابة معقولة  : تحقق
 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ھل الطرفان  16ن=4 قیمة ن 

 متساویان
2 4×2=8 

8 ≠ 16 
 لا

3 4×3=12 
12 ≠16 

 لا

4 4×4=16 
16=16 

 نعم

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 7= +س4

 مكعبات  3، 7= 3+ 4

 3س= 

 2س= 

 1س= 

 0س= 

أعطى جملة   4لأن التعویض عن ن بالعدد   4حل المعادلة ھو  
 صحیحة

 3الحل ھو  8=3÷ 24

 48د =  -64

 = د 64-48

 كیلومتر في الساعة  16إذن سرعة الدجاجة یساوي  

 8=9-17ل =  

 16=11+ 5س= 

https://hulul.online/


 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 2= 2÷ 4ص= 

 1=8÷ 8م=

 2= 6- 8س= 

 40=10+ 30ن=

 2=15÷ 30ك = 

 سنة  15ص=     6-21ص=      21+ص= 6

 23≠   15+6         6جرب  

 23 ≠  15+ 7         7جرب  

 23  =15+ 8         8جرب  

 35=  10-45          10جرب  

 35  ≠  11- 45        11جرب  

 35  ≠  12- 45        12جرب  

 19 ≠  12-29          29جرب  

 19  ≠  12- 30        30جرب  

 19=  12- 31        31جرب  

 30=5×6         5جرب  

 30 ≠ 6× 6         6جرب  

 30 ≠ 7× 6         7جرب  

 54=6×9         6جرب  

 63= 7× 9         7جرب  

 72= 8× 9         8جرب  

 4=9÷ 36         9جرب  

 3.6=10÷ 36        10جرب  

 4لا یساوي  11÷ 36        11جرب  

 6= 7- 13ھـ =

 8= 22-30م =

 3=12- 15ب = 

 5=5÷ 25م =

 44= 2× 22ص =

 9= 6÷ 54ب = 

https://hulul.online/


 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 مباریات  5= 20-25م =

 ریال  50=5÷ 250=ص  

 سم  240ل =  

 13=8س +

لا تساوي قیمة محددة ولا یوجد قیود على قیمة م، العبارة   8م +
 صحیحة

  12=8ھذه معادلة قیمة كلا طرفیھا یجب أن تكون متساویة لذا م+
 ، العبارة صحیحة4لھا حل واحد ھو  

عند جلال، حل المعادلة  كتاب زیادة على ما   12لدى ھاشم 
 لتجد عدد كتب جلال  30= 12أ+

https://hulul.online/


 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 27ح + خ + ص =

 27) + ص = 3- ) +(ص6(ص+

 27) =3-6ص+(  3

 27=3ص+3

 3-27= 3- 3ص + 3

 3÷ 24=3ص÷ 3

 14ح=      5خ=   8ص= 

 ریال  112=8×  14أسابیع = 8ع   ما توفره في  14

3 )2 )(4 )(6 +(14 =144 +14=158 

9 ÷3 ×4 +6 =3 ×4 +6 =12+6=18 

4 +6 ÷2 ×4 ×4 =4 +3 ×4 ×4 =4 +12×4=4
+48 =52 

 أولي  غیر أولي  غیر أولي 

68  =4 ×17  =2 ×2  ×17 

 طالب  243= 3× 3× 3× 3× 3=

https://hulul.online/


 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12-6+15 =6 +15=21 

72 ÷8-4×2=9-8=1 

4 +12=16 

27 ÷3=9 

𝟑𝟑𝟒𝟒 -2 ×3 =64 -6 =58 

 5س +

 ص  26افترض أن ص ترمز لعدد حبات البطاطا، إذن قاعدة الدالة  

 ریال  10،  20، 5ریال من الفئات   220مع فھد  أفھم:

   5،20معھ العدد نفسھ من الفئتین 

یزید بمقدار واحد على عدد الأوراق من   10عدد الأوراق من فئة 
 5فئة 

 كم ورقة نقد من كل فئة معھ؟  :المطلوب

 استعمل خطة التخمین والتحقق خطط:

 حل:  

 المجموع  عدد الأوراق 
5 10 20 
 أقل بكثیر  185 20×5 10×6 5×5
 یساوي 220 20×6 10×7 5×6

ریالات    10أوراق من فئة  7ریالات و 5أوراق من فئة   6معھ 
 ریال  20أوراق من فئة  6و

 الإجابة معقولة  تحقق: 
 

https://hulul.online/


 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 5=9-14د= 

 8= 7÷ 56ك = 

 396=22× 18عدد الطلاب= 

https://hulul.online/


 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 5 4 3 2 1 الأشكال

عدد 
 العیدان

6 8 10 12 14 

 

 

 
 

 

 

 

45 ÷9-1=5-1=4 

2 ×3 +3 =6 +3 =9 

 512= 2×2×2×2×2×2×2×2×2تساوي 

على    4بمتابعة النمط نجد أنھ في كل مرة یضاعف  
 4س+   2ضعف رقم الشكل  

https://hulul.online/



